

江西20名农机局长集体“沦陷”

惠农补贴成了权力“红利”， 腐败官员和不法商人分食“唐僧肉”

■20名农机局长涉及窝案

为促进提高农业机械化水平和农业生产效率，财政部、农业部于2004年共同启动实施了农机购置补贴政策。仅2013年，中央财政安排农机购置补贴资金就达217.5亿元。

据江西省农机局有关负责人介绍，江西农机购置补贴政策实行“自主购机、县级结算、补贴入卡、逐级监督”方式，2013年中央财政下拨江西的农机补贴资金为7.348亿元，今年下拨的上半年补贴资金为5.9亿元。

然而，中央下拨且逐年增加的庞大补贴资金，成了一些腐败官员和不法商人的觊觎目标。

据办案人员介绍，2007年7月至2012年11月，江西省农机局原局长王绍萍先后收受各地农机商等22人行贿的财物共计700余万元。作为回报，王绍萍为行贿人套取农机补贴大开“绿灯”，将不符合享受农机补贴条件的产品进入

江西省农机购置补贴产品目录，造成国家农机补贴资金损失达2203万元。为此，王绍萍最终被法院以受贿罪、滥用职权罪两罪并罚，判处有期徒刑18年。

因农机补贴资金引发的腐败案，王绍萍并非特例。

今年1月，江西省人民检察院披露，去年省检察院组织查办的全省农机系统45名国家工作人员涉嫌滥用职权，致使大量农机购置补贴被套取窝串案，涉及省市县三级农机局长20人。

新余市检察机关也曾查办多起农机补贴领域腐败案。新余市人民检察院研究室副主任肖巍鹏表示，一些农机干部在收受贿赂后，或为厂商造假谋利，或指定本地质次价高厂商经销，或指定亲友、关系户经销，或空卖购机协议使行贿人倒卖获利，甚至有的还公开索贿，讨价还价争取高比例分成，共同演绎分食“唐僧肉”的“好戏”。

■营造提成“分红”潜规则

记者调查发现，由于农机补贴过程中需多方参与的程序，不法农机具生产销售商往往打着“推广费”“服务费”“宣传费”“回扣”等幌子，大肆向部分农机干部行贿，营造勾结“分红”的“潜规则”，达到从农机具供货、申请、销售到管理等诸多环节层层盘剥的目的。

据办案人员介绍，在王绍萍案中，行贿人詹某为了将一款农用装载机纳入农机购置补贴产品目录，向其承诺每销售一台装载机给500元的提成。在回扣的诱惑下，王绍萍让他人如愿以偿，自己也大肆受贿。

肥水不流外人田，有的农机官员不惜违反国家不得指定销售商的规定，将国家补贴名录内的农机销售企业指定为自己的亲朋好友。为了最大限度获取暴利，一些不法商人甚至伪造申报材料，大肆冒领补贴。

新余市检察机关查实，2011年9月以来，江西省爱荷华农业科技发展有限公司伪装他人的产品成爱荷华公司生产的产品，然后填写虚假的用户材料向国家申报补贴，并非法获得农机补贴174万余元。作为“内应”，新余市渝水区农机局农机技术推广站负责人胡某某则在收受16万元“好处费”后，为这家公司大开“绿灯”。

办案人员还发现，有的地方的不法商人甚至伙同当地农机局干部，通过各种手段获得当地农民信息，以此申请购买收割机，随后以购机发票骗取国家补贴，并以稍低于原价的价格转卖牟利。

“惠农补贴补进了腐败分子和不法商人的腰包，说明相关职能部门在审核、监管等环节的松懈，制度的完善已刻不容缓。”江西省社科院农村经济研究所副所长尹小健认为。

今年全国7地区上调 最低工资标准

上海1820元全国最高

4月1日起，北京、上海和天津分别上调最低工资标准。据记者不完全统计，截至目前，2014年全国已有7个地区上调了最低工资标准。从绝对数上看，上海月最低工资标准为1820元，小时最低工资标准为17元，均系全国最高。

4月1日起，北京市最低工资标准由每月1400元调整为1560元，小时最低工资标准由15.2元提高到16.9元；上海最低工资标准从1620元调整为1820元，小时最低工资标准从14元增至17元；天津最低工资标准由1500元调整为1680元，小时最低工资标准由15元调整为16.8元。

其中值得注意的是，北京和上海的最低工资标准执行的是“净收入”，其中不含劳动者个人应缴纳的养老、失业、医疗等社会保险费和住房公积金。

据记者不完全统计，随着北京和上海最低工资标准的上调，进入2014年以来，全国已有重庆、陕西、深圳、山东、北京、上海、天津7个地区上调了最低工资标准。

此番调整后，重庆第一档月最低工资标准为1250元；陕西一类地区月最低工资标准为1280元；深圳为1808元；山东月最低工资标准最高档为1500元。

从最低工资标准的绝对数上来看，全国月最低工资标准和小时最低工资标准最高的均为上海，分别达到1820元和17元。

据了解，《最低工资规定》规定，最低工资标准一般采取月最低工资标准和小时最低工资标准的形式。月最低工资标准适用于全日制就业劳动者，小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。各地区的最低工资标准每两年至少要调整一次。

人力资源和社会保障部公布的数据显示，2011年全国有24个省份调整了最低工资标准，平均增幅22%；2012年有25个省份调整最低工资标准，平均增幅20.2%；2013年全国有27个地区调整了最低工资标准，平均增幅为17%。



湖北宜昌客运站造型 引网友吐槽

湖北宜昌地标性建筑物——已经运行近两年的长途汽车客运中心，看起来有些恐怖。这座貌似棺材的奇葩建筑运行近两年，无时不引起过往旅客和司机的议论吐槽。网友吐槽称：这出自哪位设计大师的灵感，把汽车站建成像三个棺材的房子到底在比喻什么呢。

据了解，宜昌汽车客运中心2012年7月1日投入使用，与宜昌东站组成城市交通枢纽中心，承担公铁中转的配套服务功能和中长途旅客发送任务，以跨省、跨地市客运线路为主。

重庆一工地 挖出十几吨乌木 一夜被人盗走4吨

重庆云阳县一施工工地挖出十几吨乌木，但发现者还没来得及交给当地文物部门，日前就被人一夜间盗走至少4吨，剩下的乌木也被锯断。目前，警方正在调查。

“糟了，乌木被偷了！”3月27日上午11点，乌木发现者廖先生接到弟弟打来的电话后，立即赶到云阳县龙角镇草草乡的一段公路旁，发现许多乌木已被人锯成了小段，而被偷走的乌木至少4吨。廖先生立刻向当地龙角镇派出所报警。

据乌木发现者廖先生介绍，去年，他和几个朋友在云阳县龙角镇草草乡租地办专业合作社时，挖掘机挖出了大量漆黑的木材。当时大家并不知道这是乌木，只觉得不太一般，便小心翼翼地将其出土堆放在路边。据了解，这些木材共重约13吨，其中最长的达11.2米，最粗的一根直径为60厘米

(本版稿件据新华社)



大到手扶拖拉机、挖坑机，小到太阳能杀虫灯，纷纷钻政策空子，大肆套取农机补贴，造成国家农机补贴资金巨大流失……去年以来，江西查办的农机领域腐败系列案件中，省市县三级共20名农机局长落马，让人震惊。



浙江温岭鞋厂火灾系责任事故 包括市长等17人被追责

记者昨日从浙江省相关部门获悉，致16人死亡的台州大东鞋业有限公司“1·14”重大火灾事故已完成事故调查，认定火灾系电器线路故障引起的一起重大责任事故。包括温岭市市长在内的15名相关责任人被给予党纪或政纪处理，鞋厂法人代表及股东2人被追究刑事责任。

2014年1月14日14时40分左右，位于台州温岭市城北街道杨家澗村的台州大东鞋业有限公司发生火灾，火灾过火面积约1080平方米，事故共造成16人死亡，5人受伤。

浙江省安监局、省公安厅、省监察厅、省总工会、省消防总队、省人民检察院和台州市相关职能部门组成的事故调查组认定：事故是一起重大责任事故，直接原因为位于鞋厂东侧钢棚北半间的电气线路故障，引燃周围鞋盒等可燃物引发火灾。

调查组认为，事故的间接原因包括：大东鞋厂主体厂房未经消防审批，厂房内消火栓形同虚设；鞋厂内部安全管理混乱，安全生产主体责任

不落实；温岭市、城北街道及辖区派出所、杨家澗村委会等均存在监管不力，甚至放纵违章等。经调查，大东鞋厂建立以来，当地消防、派出所、安监等相关职能部门均未对该企业进行过消防和安全生产检查，城市管理部门也未对其搭建的违章铁棚采取过任何处罚和责令拆除的措施。

目前，大东鞋厂法人代表、执行董事、经理林剑锋，大东鞋厂股东、监事林真剑已被公安机关刑事拘留，正在立案侦查阶段。调查组建议依法追究刑事责任，并承担相应的民事赔偿责任。

政府部门15名相关责任人均受到党纪或政纪处理。其中，给予温岭市市长李斌，市委常委、常务副市长张永兵，副市长张文洋行政记过处分，给予副市长陈刚行政警告处分。

调查组建议温岭市吸取事故教训，搞好安全生产教育，开展安全隐患整治，落实安全生产责任，构筑安全监管网络，落实事故防控措施，以防范类似事故再发生。

下图为1月15日拍摄的发生火灾的台州大东鞋业有限公司二楼(资料照片)

